











அதிகரித்துக் கொள்கிறது. அந்த மாற்றத்தை சரிசெய்து கொள்ளும் செயல்முறை அதிலுள்ளது. இல்லாவிட்டால், அந்த துளி வித்தியாசம், எல்லாச் செயலையும் சீர்குலைத்து விடும் - ஒரு நாளகைக்கு ஆறு மலை மெதுவாகப் போகும் பரிமியிலுள்ள ஓவ்வொரு ஜிபிஎஸ் சாதனத்தையும் பாதித்து விடும். இப்படி இதனால் உண்டாகும் தற்காப்பற்ற மூடக்கநிலையை நீங்கள் கறப்பனை செய்து பார்த்துக் கொள்ளலாம்.

பிரச்சனை, கடிகாரங்களில் இல்லலை. கீழே இருப்பதைவிட வெளியில் காலம் அதிகரிப்பதால் அவை வகைமான ஓடுகின்றன. இந்த அசாதாரணமான விளைவுக்குக் காரணம், பரிமின் பொருள் திணிவில் இருக்கிறது. காலத்தால் பொருள் இழுத்துச் செல்லப்படும் போது, ஒரு நதியின் வகைக் குறைவான பகுதிபோல், அதை வகைக் குறைப்புச் செய்கிறது என்பதை ஐன்ஸ்டீன் உணர்ந்தார். பொருள் கனமாக இருப்பதற்கே பகலத்தால் அது இழுபடுவதும் அதிகரிக்கும். இந்த திடுக்கிடவகைக் கும் எதார்த்தம், எதிர்கால காலப் பயணத்துக்கான சாதத்தியத்துக்கான கதவை திறந்துவிட்டுள்ளது.

பால்வீதியின் சரியான மையத்தில், நமக்கு 26,000 ஒளியாண்டுகள் தூரத்தில், பால்வெளிமண்டலத்திலேயே மகா கனமான பொருள் ஒன்று உள்ளது. தனது சூய ஈரப்படுவிசையால் நான்கு மில்லியன் அளவு சூரியன்களின் பொருள் திணிவை தனியொரு புவளில் இறுக்கியதைத் துக் அடக்கிக் கொண்டதாய் உள்ள மகா பொருள் திணிவு கொண்ட கருந்துளை (பிளேக் ஹோல்) தான் அது. கருந்துளையைக் கருகில் நீங்கள் எவ்வளவு நெருங்குகிறீர்களோ அவ்வளவுக்கு அதன் ஈரப்படுவிசை வலியுடையதாய் இருக்கும். உண்மையிலேயே அருகில் போனால், ஒளிக் கதிரால் கட்ட தப்பிக்க முடியாது. இந்த மாதிரி ஒரு கருந்துளை, காலத்தின் மீது விசித்திரமான விளைவை ஏற்படுத்துகிறது. பால்மண்டலத்தின் வேறு எதையும் விட அதை மிக மெதுவாகச் செல்வதாக ஆக்கிவிடுகிறது. இது அதை ஒரு இயற்கையான கால எந்திரமான ஆக்கிவிடுகிறது.

இதனைச் சூற்றிவரும்படி செலுத்தப்பட்ட ஒரு விண்கலம், இந்த விசித்திர நிகழ்வினைச் சாதகமாக எடுத்துக் கொள்ளும் சாதத்தியம் பற்றி நான் கறப்பனை செய்து பார்க்க விரும்புகிறேன். ஒரு விண்வெளிப் பயண நிறுவனம் இந்த செயல்திட்டத்தை பரிமியிலிருந்து கட்டுப்படுத்த முடிந்தால், ஒவ்வொரு முழுச் சூற்றையும் முடிக் அதற்கு 16 நிமிடங்கள் ஆவதை அவர்கள் கவனிக்க முடியும்.

ஆனால், இந்தத் திணிவுகொண்ட பொருளின் அருகில், விண்கலத்தின் தளத்தில் உள்ள தரையசாலிகளாகக் காலம் மெதுவாகக் கீழிறங்கும். பரிமியின் ஈரப்படுவிசை இழுவையைவிட, மிக அதிக வீரகதியில் அதன் விளைவு இங்கே இருக்கும். குழுவின் காலம் பாதிக்கக் குறைந்துபோகும். ஒவ்வொரு 16 நிமிட சூற்றிலும், எட்டு நிமிட நேரத்தை மட்டும் தான் அவர்கள் அனுபவம் கொள்வார்கள்.

கற்றிச் சூற்றி அவர்கள், கருந்துளையைக் கருகில் தடாலையில் போகப்போக, ஒவ்வொருவரும் நேரத்தின் அரபை பங்கையே அனுபவம் கொள்வார்கள். விண்கலமும் அதன் குழுவும் காலத்தின் படி பயணித்துக் கொண்டிருப்பார்கள். தம் வாழ்நாளின் ஐந்து ஆண்டுகள் அவர்கள் கருந்துளையைச் சூற்றுகிறார்கள் என்று கறப்பனை செய்து கொள்ளுங்கள். மற்ற இடத்தில் படுத்து ஆண்டுகள் கழிந்திருக்கும். அவர்கள் வீட்டுக்குத் திரும்பும் போது, பரிமியிலுள்ள யாவரும் அவர்களையிட ஐந்து ஆண்டுகள் வயதானவர்களாக இருப்பார்கள்.







